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(Khéng ké thoi gian phat dé)

Bai 1 (1.0 diém). Tim tap xac dinh cua cdc ham s6:

a)y=5x+—4-:1 b) y=v4-x+Jx+4
xX—X

Bai 2 (1.5 diém). Giai cac phuong trinh sau:

a) [2x° =3x+1| =[x’ = 7x +6| b) V5x> —21x+8 =x—2

Bai 3 (2.0 diém).
a) Xét sy bién thién va vé dd thi cia ham sd: y=2x> —4x+2

b) Xac dinh a,bdé Parabol (P):y=ax*+bx+2 qua A4(1;0) va c6 truc dbi xtng

X=—.

2

Bai 4 (1.5 diém). Tim m d¢ phuong trinh: x*+2(m+2)x+m*+2=0c6 hai nghiém x,,x,

N « A “ A 2 2
thoa diéu kién x; +x; —x,x, =46 |

Bai 5 (1.0 diém). Giai phuong trinh: Vx2 —2x+9 +Vx2 —2x+4 =5
Bai 6 (3.0 diém). Trong mit phang toa do cho 3 diémA(—l;—3) ,B(2:1),C(-6;7).

a) Chirng minh rang tam gidc ABC vudng. Tinh dién tich va chu vi tam giac ABC .

b) Tim toa do trong tdm, tam dudng tron ngoai ti€p tam giac 4ABC .

¢) Tinh cos(4B;0C) véi 0la gbc toa do.



DAP AN MON TOAN - KHOI 10

HOC KY 1, NAM HOC 2019-2020
II. PHAN TU LUAN

BAI NOQI DUNG PIEM
Bai 1 (1.0 diém). Tim tap xac dinh ciia cac ham s6:
a)y=5x+—4—:1 b) y=v4-x+x+4 1.0
X—X
x+4>0
a) bKXD:
) {Sx— x> #0 0.25
{x2—4
1| T xz0x#5
xX#U;x # 025
Vay TXD ctia ham sbla: D= [—4;+0)\{0;5}
4-x>20
b) DPKXD:
) {4+x >0 0.25
x<4
&
xz-4 0.25
Vay TXD cua ham s6 1a: D= [-4:4]
Bai 2 (1.5 diém). Giai cac phuong trinh sau:
a) |26 —3x+1[ =[x ~Tx+6] b) V5x?—21x+8 =x—2 1.0
) 25 3w 41 2 a6 2x* =3x+1=x"-7x+6
a —3x+1=[x"-Tx+6| =
‘x g “x ¥ ‘ 2x2—3x+1=—{x2—7x+6) 0.5
X +4x-5=0 ¥=Lx=-3
= 7
3x* =10x+7=0 x=Lx=—
3 0.25
2 Vay tap nghiém cua pt da cho la: S = {1;—5;%}
x—22>20
b) V5x* —2lx+8=x-2&1 X 0.25
ﬁ:—2u+8=(x—2) )
>2 x=>2
& 5 & 1 ©x=4
4x°—-17x+4=0 x=4x=— 0.5
4 .
Vay tap nghiém cta pt da cho la: § ={4}
Bai 3 (2.0 diém).
3 a) Xét su bién thién va vé do thi ctia ham sd: y=2x> —4x+2 2.0




b) Xé4c dinh a,bdé Parabol (P):y=ax’+bx+2 qua A4(1;0) va co

truc d6i xing x = %

a) Xét sy bién thién va vé do thi cia ham sb: y =2x> —4x+2

0.25
*) TXD: D=R
*) Sy bién thién:
a=2> 0;_—b =1
2a
Véy: Ham s6 nghich bién trén khoang (—o051)
Ham sb dong bién trén khoang (1;+00)
Bang bién thién:
. 0.25
X —0 1 +mo
+oo +oo
0
*) D) thi:
Dinh 7(1;0); Truc dbi ximg x =1
Bang gia tri twong tng: 0.25
| -1 0 1 2 3
¥ 8 2 0 2 8
0.25
b) b) Xac dinh a,bdé Parabol (P):y=ax’+bx+2 qua A4(1;0) va c6 truc
e, 3
doi xung x = 5 0.25
Parabol (P) qua 4(1;0)=a+b+2=0=a+b=-2 (1)
. i 3 b 3
Parabol (P) c6 truc d6i xirmg x =S P =0 3a+b=0 (2). 0.25

2a




a+b=-2 a=1
Tu (1) va (2), ta co:

=
3a+b=0"" |b=-3 0.5
Bai 4 (1.5 di¢m). Tim m d¢ phuong trinh: x> +2(m+2)x+m?+2=0c6 hai
© A 9 A o« A 2 2 1.5
nghiém x,,x, thoa diéu kién x; +x; —x,x, =46 .
Tacd: A =(m+2)2—(m2+2)=4m+2
Dé PT di cho c6 hai nghiém x,, x, thi: 0.5
A'20<:>4m+220<:>m2—% (1).
o X x, =-2(m+2)
Theo Dinh ly Vi-ét, ta co: X 0.25
Xx,=m"+2 '
Ma: X} +x; —xx, =46 < (x, +x, )2 -3x,x, =46
=[-2(m+2)] -3(m* +2) =46 < m* +16m-36 =0
0.5
m=2
=
m=-18
Két hop vai (1), ta cod: m=2 0.25
Bai 5 (1.0 diém). Giai phuong trinh: VX% — 2x+ 9 +Vx2 — 2x+ 4 =5 1.0
- 2 -
patt= VX 2x+4(t2V3) 0.75
\ \ 5—-t=>0 t<5
) . 2 — =
Phuong trinh tr¢ thanh: Vt? +54+t=5 & {tz +5=(5—1t)? & {t —
Véit=2=>x=0hayx =2 0.25
Bai 6 (3.0 diém). Trong mit phang toa d6 cho 3 diém A(-1;-3),B(2:1), 30
C(-67). )
a) Chimg minh rang tam giac 4BC vuodng. Tinh dién tich va chu vi tam
. 1.0
glac ABC.
Ta co: AB=(3;4)= AB=+/3"+4> =25 =5
AC =(=5,10)= AC =/(-5)" +10* =125 =55
0.5
BC =(-8;6)= BC =/(-8)" +6* =~/100 =10
Vay: AB* + BC* =25+100=125= AC* ; Hay tam giac 4BC vuong tai B
*) Tinh dién tich tam gidc: S, =~ AB.BC =+.5.10=25.
2 2 0.5

*) Tinh dién tich va chu vi tam giac:




2p=AB+ AC+BC=5+5J5+10=53++/5).

b) Tim toa do trong tAm, tAm dudng tron ngoai tiép tam giac ABC . 1.0
*) Tim toa do trong tam G cua tam giac 4BC la:
.7 XX -1+2-6 :—_5
¢ 3 3 3 (—_5 , §j
_YatVetye  3¥1+7 5 373
¢ 3 3 3
*) Tim tAm / cta dudng tron ngoai tiép tam giac ABC: 0
iy A : o . 2, .5
Do tam gidc 4BC vudng tai B nén [ la trung di€ém cia AC:
N _ X, txe :—1—6:—_7
! 2 2 2 -7
= = ](—;2).
YVitye —3+7 2
b = = = 2
2 2
¢) Tinh cos(ZB;aﬁ’) véi 01a gbe toa do. 1.0
AB =(3;4);0C =(-6;7) 0.5
—— .\ ABOC _ 3.(-6)+4.7
cos(43:0C) - AB.OC (-6) 10 2485 05

o o S

(Moi cdach lam ding khdc déu dat diém t6i da)




